致敬最可爱的人

共青团安阳市委、市青企协

拥军优属情意浓

本报讯 7月30日上午,共青团 安阳市委书记元浩带领团市委机关 干部、市青企协委员来到驻安 66188部队所在地,开展"八一"拥 军慰问活动,为官兵送去跑步机、哑 铃凳、健身单车、腹肌板等健身器材 和运动饮料、方便面等共计价值3 万元的慰问品。

在慰问中,元浩向驻安66188 部队全体官兵致以节日的问候,感 谢全体官兵积极发扬我军拥政爱民 的光荣传统和优良作风,始终履职 尽责、爱岗奉献。希望以此次慰问 活动为契机,进一步加强部队与地

方各级团组织、青企协的互动互通, 广泛开展、参与军地青年共建活动, 形成部队与地方团组织携手发展的

近年,共青团安阳市委一直积 极开展拥军工作,大力支持部队建 设,并通过宣传教育、联谊活动等, 强化我市青少年爱国主义教育和国 防知识教育,不断提升拥军工作的 层次和水平。今后,共青团安阳市 委将继续开展多种形式的拥军活 动,认真做好拥军优属工作,进一步 营造民拥军、军爱民,同呼吸、共命 运、心连心的和谐气氛。 (王若兰)





↑7月30日上午,市万金渠管理处党支部走进河南省安阳军分区干休所,开 展"致敬老兵、重回军营"和军民共建庆"八一"系列活动。

活动中,该党支部组织单位转业军人举办座谈会,参观荣誉室、阅览室、活动 室,进行再学习、再教育,使工作作风、规矩意识、意志品质等方面再一次得到培 养和锻造。随后,该党支部慰问了王占山和田景荣等革命英雄,现场听取革命 英雄事迹。该党支部成员纷纷表示,革命英雄的事迹激励他们在新时代传承老 一辈革命精神,做一名中国特色社会主义事业的合格建设者。

市退役军人服务中心

志愿服务庆"八一"

本报讯 (记者 魏兰)7月29 日,市退役军人服务中心学雷锋志 愿者服务队在市雷锋广场开展了 "退伍不褪色 志愿服务献爱心"活

活动中,学雷锋志愿者服务 队洹河纵队向市公安局特警支队 赠送了防暑物资。随后,志愿者 现场开展了卫生清扫、国防教育 宣传活动,并为在场市民表演了

据悉,市退役军人服务中心学 雷锋志愿者服务队自去年5月成 立以来,开展了一系列助力扶贫、 助力高考、扶贫慰问、困难战友捐 款帮扶、每月文明使者捡垃圾活 动,并积极参与我市各项公益事 业。尤其今年疫情防控期间,市退

役军人服务中心学雷锋志愿者服 务队共筹集资金10650元,购买 160 瓶 84 消毒液、200 个 N95 口 罩、80桶酒精、20公斤消毒颗粒、 30 支体温计以及30 箱水果等物 资,全部捐赠到相关单位。

市退役军人服务中心党支部 书记、主任田丽娜说:"下一步, 我们还会在每个月第一个星期的 星期六带领洹河纵队及志愿者家 属到人民公园进行卫生清扫;每 一个季度的第一个星期六的上 午,开展美化安阳城市助力活 动。在此,我也呼吁全社会都来 知英雄、爱英雄、敬英雄、当英 雄。我们将牢记服务广大退役军 人的光荣使命, 当好全市退役军 人的娘家人。'

我市造林种苗质量普遍提高

近日,根据《安阳市林业局关于开展林木种子生 产经营许可证和造林苗木质量随机抽查工作的通 知》要求,市经济林和林木种苗管理站组织专业人员 对我市今年上半年林木种子生产经营许可证和造林 苗木质量进行了随机抽查

此次抽检结果显示,我市林木种苗生产经营管 理情况和各地造林工程的种苗质量普遍提高,在"两 证一签"和档案管理方面也取得了很大进步。

图为工作人员在检验苗木质量情况。

(牛昉卿 摄)



市人社局做好"六稳"落实"六保"系列报道之四

聚力脱贫惠民生

□本报记者 黄亚楠 通讯员 张鹏程

"全面建成小康社会的底线和标志 性指标,就是全部贫困人口实现脱贫。 现在到年底只剩下150多天,脱贫攻坚 战能否夺取完胜,人社部门肩负着重要 职责。全系统必须抓紧剩余时间、抓实 下步工作,巩固提升人社扶贫成效,确 保决战决胜。"近日,市人社局在工作推 进会上对脱贫攻坚工作作出重点部 署。今年是决胜全面建成小康社会、决 战脱贫攻坚之年,全市人社系统坚持疫 情防控和脱贫攻坚两场硬仗一起打、完 成剩余减贫任务和巩固脱贫成果两手 抓,脱贫攻坚总体保持了良好态势。

整合资源聚力脱贫攻坚

近年,市人社局整合全系统资源向 扶贫领域聚焦。2019年,市人社局在 全省首家出台了《整合系统资源全力推 动脱贫攻坚实施意见》,整合人社领域 所有相关政策,向扶贫倾斜,建立局领 导包县(市)区扶贫工作责任制,层层签 订《脱贫攻坚责任书》,形成了以脱贫攻 坚统领人社工作、条块结合、点面并重 的工作格局,集全市各级人社部门之力 向扶贫聚焦。

在行业扶贫的具体工作中,市人社 局坚持问题导向,在发现整改问题的同 时,注重找准并根除产生问题的根源。

"在脱贫攻坚集中总攻的关键节点上, 局党组给所有职能科室、单位和县(市) 区人社局负责人提了'四问',即认真想 一想,看重视程度高不高;认真对一对, 看紧迫意识强不强;认真查一查,看工 作作风实不实;认真考一考,看能力水 平够不够。时刻警醒、鞭策我们始终保 持清醒坚定,全力以赴抓好脱贫攻坚每 一项工作落实。"市人社局相关负责人

精准发力推进就业脱贫

"现在,我们可以随时随地查看每 个村的建档立卡贫困劳动力就业情 况。比如,内黄县东庄镇铺上村已完成 7月份的调查,全村12户19名建档立 卡贫困劳动力,信息更新率100%。其 中,有就业愿望和就业能力的17人,已 就业13人,已创业4人……"7月22 日,市劳务输出管理服务处工作人员向 记者演示了我市贫困劳动力就业动态 跟踪监测信息系统。

通过系统,村级劳动保障协管员随 时利用手机录入贫困劳动力就业信息, 每月对全市贫困劳动力就业信息进行 一次全面更新,实现了数据连续记录、 动态管理。同时,与就业E图联网,贫 困劳动力能随时查找就业岗位。"该系 统的开发使用,突破了就业扶贫底数动 态难摸清、人岗匹配不及时等瓶颈。"该 工作人员介绍。

在依托系统实现精准动态管理的 基础上,人社部门实现了就业扶贫工作 提质增效。今年,就业扶贫"两个百分 百"目标顺利完成。截至6月底,全市 有就业能力和就业意愿的建档立卡贫 困劳动力43598人,全部完成培训、实 现就业。

就业服务发力。在今年的"春风行 动"中,人社部门全部推行线上招聘服 务,据不完全统计,共组织2184家企业 发布5.5万条岗位信息。为帮助就业困 难的贫困劳动力实现就近就业,全市人 社部门积极开发扶贫公益性岗位,截至 6月底,已安排9634名贫困劳动力就 业。为解决部分贫困劳动力因照顾老 人、学生等因素造成的就业困难,各级 人社部门积极联系、推介离家近、工作 时间灵活的居家灵活就业项目,已帮助 4247名贫困劳动力实现就业。

特色培训有力。市人社部门积极 采取针对性强的培训措施,精准规划培 训专业,灵活安排培训形式,结合本地 产业开展特色培训,提高贫困劳动力就 业能力。今年年初以来,共举办培训班 54次,组织1908名贫困劳动力参加了 技能培训,发放技能培训补贴、生活费 补贴35430元。

创业扶持给力。今年,我市出台了 《安阳市人民政府办公室关于进一步支 持返乡下乡创业的通知》,加大返乡创

业支持力度,进一步优化创业担保贷款 政策、服务,重点向脱贫攻坚倾斜。今 年年初以来,市人社部门已向23名自 主创业的贫困劳动力发放一次性创业 补贴11.5万元;向424名贫困家庭劳动 力、贫困村返乡创业农民工以及在贫困 村创办的企业发放创业担保贷款4889 万元,其中向79个建档立卡贫困户发 放创业担保贷款780万元。

社保服务兜牢扶贫底线

"全市人社系统发挥城乡居民养老 保险兜底保障功能,在确保制度覆盖、 抓实政府代缴、保障待遇落实三个方面 扎实落实、精准推进,取得了良好成 效。"该负责人说。

全市人社系统依托人社部扶贫信 息平台,建立贫困人口参保台账,持续 排查比对,确保平台信息"零问题"状 态,贫困人员不漏一人、应保尽保。精 准落实待遇发放。推动经办服务延伸 到底,实现办事不出村,每月及时完成 年满60周岁贫困人员基本养老保险待 遇领取资格审核、手续办理、养老金发 放等工作,确保按时足额发放。

截至目前,全市贫困人员应参保 10.18万人(滑县4.63万人),全部参保; 60岁以上贫困人员应享受待遇4.96万 人(滑县2.41万人),全部按时足额享受 养老金待遇。

我市上半年外贸总体回稳

本报讯(记者黄亚楠)7月27 日,记者从安阳海关获悉,今年上半 年,我市外贸进出口总值26.9亿元, 其中,进口16.3亿元,同比增长 3.5%; 出口 10.6 亿元, 同比下降 21.8%,外贸总体回稳。

安阳海关工作人员介绍,上半 年,我市外贸进出口总体回稳,二季 度进出口15.3亿元,环比一季度增 长31.8%,其中5月、6月进出口保 持正增长,6月增长8.1%。我市外 贸以一般贸易方式进出口为主。上 半年,全市以一般贸易方式进出口 25.2亿元,下降9.1%,占同期安阳市 进出口总值的93.8%;以加工贸易 方式进出口1.6亿元,同比增长 12.7%,占进出口总值的6.2%。

铁矿砂为我市主要进口商品, 进口量占比近九成。上半年,安阳 市进口铁矿砂14.5亿元,同比增长 9.7%, 占全市进口总值的89.1%。 此外,进口农产品9360万元,进口 机电产品2538万元。

上半年,受国外疫情需求刺激, 我市出口医药材及药品1.7亿元,逆 势增长144.1%;出口钢材1.3亿元, 大幅增长33.3%;出口机电产品1.7亿 元,出口玻璃及其制品1.6亿元,出口 农产品1.5亿元,均有不同程度下降。

此外,澳大利亚为最大进出口 市场,对欧盟(不含英国)进出口保 持快速增长态势。上半年,安阳市 对澳大利亚进出口10.9亿元,同比 增长2.2%,占全市外贸总值的 40.4%;对欧盟(不含英国)进出口 2.1亿元,同比增长30.2%;对日韩、 俄罗斯、巴西几个主要国家进出口均 出现不同幅度的下降。此外,对"一 带一路"沿线国家进出口5.6亿元。

国有企业进出口逆势增长,在 外贸稳增长中的作用更加突出。上 半年,国有企业进出口14.3亿元,同 比增长4.5%,占全市外贸总值的 53.2%,比去年同期提升6.5个百分 点。其中,出口1.3亿元,同比下降 12.5%, 占出口总值的12.3%; 进口 13亿元,同比增长6.5%,占进口总 值的79.7%。民营企业进出口12.4 亿元,同比下降19.2%,占全市外贸 总值的46%。

10706万元奖励资金 促进我市粮食产业发展

本报讯 (记者 黄亚楠)为完善 粮食主产区利益补偿机制,进一步 调动县级政府抓好粮食生产的积极 性,缓解产粮大县财政困难,促进 我市粮食产业健康发展,近日,市 财政局及时足额将中央财政对我市 产粮大县(市)区奖励资金10706 万元拨付到相关县(市)区。

市财政局工作人员介绍,此次 拨付的产粮大县(市)区奖励资金 中,安阳县1983万元,林州市 1750万元, 汤阴县2618万元, 内

黄县2901万元(省定扶贫开发工 作重点县),殷都区1454万元。常 规产粮大县奖励作为一般性转移支 付资金,由县级人民政府统筹安 排、合理使用。

"奖励资金的下达,有助于产 粮大县改进粮食流通工作, 促进优 质粮食供给,调动重农抓粮积极 性,为促进农业供给侧结构性改 革、保障国家粮食安全提供了坚实 保障,是落实'六保'中保粮食安 全的重要举措。"该工作人员介绍。

关爱困境儿童 爱心传递温暖

市妇女儿童活动中心开展志愿服务活动

本报讯 为进一步弘扬"奉献、 友爱、互助、进步"的志愿服务精神, 营造关爱困境儿童的浓厚氛围,7月 29日下午,市妇联深入殷都区铁西 路街道新兴社区开展了"关爱困境 儿童·爱心传递温暖"志愿服务活 动。市妇联机关和市妇女儿童活动 中心的志愿者走访慰问了社区3名 困境儿童,为孩子们送去书包、文具 袋等学习用品。

小凯(化名)父亲因病死亡、母 亲改嫁后一直跟随奶奶生活,奶奶 患有面瘫、心脏病,家庭十分困 难。志愿者关心地询问了小凯的学 习、生活情况,鼓励他调整好心 态,努力学习,克服困难,用知识

盼盼(化名)父母离异后各自再 婚,均无固定工作,家中姊妹三人,

尚有老人需要赡养,生活困难。志 愿者关心地询问了盼盼爷爷奶奶的 身体状况和生活情况,鼓励他们要 坚强乐观,树立战胜困难的信心。

雯雯(化名)父亲患有脑梗,因 残疾不能工作,全家靠母亲一人打 零工和低保金来维持生活。志愿者 仔细了解了雯雯的家庭经济状况和 学习情况,鼓励她和母亲勇敢面对 困境,树立起对生活的信心和希望, 积极乐观地面对生活。

活动中,志愿者纷纷表示,要以 开展"52(我爱)安阳"主题志愿服务 活动为契机,经常深入社区,聚焦空 巢老人、困境儿童等重点人群,给予 他们更多的关爱和照顾,想方设法 解决实际困难,真正把温暖送到困 难群众身边。

(俎婧婧)



干净水哗哗流入下水道 心疼!

"看着心疼啊!"从东工路与文峰大道交叉口的一处在建工地里伸 出几根管子,抽取的地下水哗哗地流到排水沟里,过往群众和附近居民 心疼不已。

这个在建工地西边紧邻兴社家园。7月30日,记者在现场看到,几 根管子从工地围挡里伸出来,水哗哗地流进地下排水沟。记者注意到, 附近的绿化带内土壤干燥,绿植在夏日无精打采。"这水干干净净的,排 进下水道多浪费啊。""流了好几年没人管。"附近居民议论纷纷。

地下水抽出来如此流,究竟该谁管?本报将持续关注。图为其中 一根排水管。

(本报记者 姚庆云 摄)